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Актуальность проекта

Наибольшее значение в наше время придается благоустройству территорий, прилегающих к образовательным учреждениям. Грамотно осуществленное озеленение пришкольного участка не только улучшает экологическую обстановку вокруг детского учреждения, положительно влияет на здоровье людей, радует глаз, но и способствует приобретению детьми умения видеть прекрасное, стремления к красоте. Ребят необходимо учить ее чувствовать, понимать, ценить, и, чтобы само помещение школы, ее территория были притя​гательными, в чем-то волшебными. В школе и вокруг нее на воспитание ученика должен работать каждый квадратный метр.

Красивый и уютный пришкольный участок создается путем компановки мелких элементов ландшафтного искусства. Красота в сочетании с пользой -это и есть садовый дизайн. Можно сказать, что садовый дизайн - это художест​венное оформление участков дикой природы.

Способы реализации идеи и проблемы
Предложения 1 творческой  группы  «Исследователи»

Начиная работу по оформлению пришкольного участка, прежде всего необходимо установить, какие именно основные зоны будут на нем представлены, а также занимаемую ими площадь. Затем следует изобразить участок на бумаге в максимально крупном масштабе, сделать наброски основных элементов ландшафтного проектирования: газоны, группы, массивы, клумбы, бордюры, постройки.

При планировке следует учитывать, что насаждения должны занимать не менее 40% общей площади. Известно, что зеленые насаждения - мощный фактор защиты окружающей среды от вредных примесей, пыли, шума. Кроме того, отдельные растения могут служить индикаторами загрязнения атмосферного воздуха различными токсикантами ( диоксид серы, хлористый водород, озон). Таковыми являются ель европейская, пихта кавказская, лещина, гладиолус, ландыш, тюльпан, нарцисс, фиалка и др.

Особое внимание в образовательном учреждении  при благоустройстве школьного двора необходимо уделить  элементам, которые будут настраивать  «живущих» в школе детей и педагогов, а так же приходящих гостей на  позитивный лад и патриотизм. 
С этой целью мы и хотим начать  реализацию нашего проекта с парадного входа в школу: благоустроить две клумбы, находящиеся перед зданием школы. А так как это наш главный вход, и все торжественные школьные мероприятия проходят на этой центральной площади , то считаем необходимым   реализовать нестандартные идеи : на  двух  клумбах  разместить из декоративных окрашенных камней флаги России и Кубани. 

Школа не зря носит имя Героя Советского Союза Волкова Е.Д., на фасаде  установлена памятная доска по этому случаю. А мы считаем правильным дополнить школьный двор ещё и бюстом Героя.

Мы часто слышим выражение «наша школьная планета». И поэтому возникла следующая идея. А почему бы не  сделать на одной из клумб модель  земного шара, где найдется место и МБОУ «СОШ №4».
Внутренний двор – это особое место отдыха  детей на переменах, поэтому его считаем нужным сделать более красочным. А так как большую часть занимают клумбы – мы украсим и их. Из простых автомобильных шин  сделаем  яркие чайные чашки, в которые высадим  цветы.

Школе присвоен статус  казачьего образовательного учреждения, и поэтому казачий уголок необходимый атрибут. Его мы постараемся обустроить как можно ярче, но с условием, что он  будет не  музейным экспонатом, а местом куда можно всегда войти .

Предложения  2 творческой  группы «Озеленители»

В работе по озеленению школы решающее значение имеет правильный подбор древесных и кустарниковых растений. Для этого нужно знать их биологические и декоративные свойства, а также требования к условиям внешней среды.
При подборе состава растений и их сочетаний в насаждениях следует учитывать, что зеленые насаждения - это, кроме всего сказанного, еще и прекрасное средство защиты от неблагоприятных климатических факторов (ветров, сухости воздуха, резких температурных колебаний). Поэтому для защиты от ветра, пыли и шума несколько рядов деревьев и кустарников высаживают по периметру территории. В ассортимент растений включают оригинальные по форме, цветению и окраске виды деревьев и кустарников, широко используют цветы, лекарственные культуры и дикорастущие растения, не являющиеся ядовитыми или колючими.




За счет растений с повышенным содержанием фитонцидов можно не только украсить пришкольный участок, но и создать фитонцидотерапевтический эффект.

По периметру территории целесообразно высаживать хвойные растения, такие как ель, сосна, можжевельник, которые не только накапливают пыль, тяжелые металлы и токсины, но и улучшают состав воздуха, снижая количество патогенов на 40 - 60% и увеличивая его полезную ионизацию.

Создание лечебных газонов, на которых сочетаются газонные травы с лекарственными многолетними растениями, например мятой или мелиссой, позволит при регулярном скашивании усилить «выброс» фитонцидов в воздушную среду.

В специально отведенных местах рекомендуется создать зоны реабилитации детского организма с беседками, покрытыми вьющимися лекарственными растениями, такими как лимонник китайский, жимолость. Вдоль прогулочных дорожек целесообразно поставить удобные скамейки, обсаженные по бокам можжевельником казацким, душицей, мелиссой и другими эфироносными растениями. Ранней весной на небольших площадках хорошо будут смотреться маргаритки, ландыши, ирисы и другие виды лекарственных и ароматических растений.

Эффектно выглядит группа из красиво цветущих деревьев и кустарников (рябины, сирени). Можно подобрать и древеснокустарниковые породы с эффектной окраской осенних листьев.

Вдоль дороги к школе можно устроить миксбордер - смешанные посадки цветущих и декоративно-лиственных растений. Он представляет собой широкую (от 1,5 до 4 м) полосу растений, размещенных группами в виде живописных пятен правильной или неправильной формы. В миксебордере чаще всего высаживают последовательно цветущие растения: весной - луковичные и клубнелуковичные многолетники, затем - летники или цветущие растения в горшках. На участках, которые зимой могут быть вытоптаны, обычно устраивают миксбордеры и клумбы из летников. Клумбы можно устроить на асфальтированном участке перед зданием школы. Они представляют собой участки от 4 до 30 квадратных метров правильной геометрической формы. Небольшие клумбы делают плоскими, засевают 1-3 сортами растений. Крупные клумбы, несколько приподнятые к центру, оформляют цветущими и ковровыми растениями по рисунку.

При любом цветочном оформлении необходимо знать гармоническое сочетание разных красок. Для этого используют шестисекторный колориметрический круг. При этом следует помнить, что допустимы сочетания красок только секторов, расположенных друг против друга. 


  Пришли  к общему  выводу:

В настоящее время качество  оформления и озеленения школьного двора определяется новизной, декоративностью, устойчивостью композиций и экономичностью. Реализация проекта «Дом, в котором мы живем» по  благоустройству   школьного двора не потребует больших материальных затрат. Изменить участок земли, прилегающий к школе, вполне возможно в течение одного учебного года в результате активной целенаправленной деятельности администраторов школы, педагогов, учащихся и их родителей. Подключенные к работе школьники смогут своими руками творить красоту, и , что немаловажно, научиться ее ценить. Со временем необходимость благоустройства пришкольных участков становится только более очевидной.


Реализация идей  и планов

Свою работу над проектом по оформлению ландшафта пришкольного участка мы начали  по заказу школьной администрации, который был вызван нерациональным использованием его территории и отсутствием единой композиции в озеленении и планировке. Для начала  изучили  план нашего пришкольного участка и его ландшафт. В ходе этой работы были выявлены следующие минусы и недочеты: по периметру территории деревья посажены хаотично, без соблюдения какой-либо единой композиции; приусадебный участок, или школьный огород, используется нерационально, т.к. почва довольно тяжелая и скудная, поэтому малопригодна для выращивания сельскохозяйственных культур; на участке отсутствуют определенные зоны активного отдыха для детей, а также декоративное озеленение: клумбы, изгороди, рабатки и другие композиции растений.
Прежде чем приступить к разработке проекта, изучили  соответствующую литературу, т.к. ландшафтный дизайн - это и наука, и искусство, поэтому требует серьезного подхода.
В организации садового пространства не отрицается смешивание регулярного и свободного стилей планировки, что мы и использовали в своем проекте. Здесь присутствуют и принципы регулярной планировки (четкое разграничение территории путем использования прямых тротуаров и изгородей), и пейзажной (извилистые дорожки, свободное размещение зеленых насаждений и широкое использование естественных насаждений и рельефа).
Пришкольный участок был разделен на основные зоны: прилегающую к спортзалу физкультурно-спортивную, учебную и зону активного отдыха. При планировке был учтен тот факт, что насаждения должны занимать не менее 40% общей площади.



Грамотное озеленение пришкольного участка не только улучшает экологическую обстановку вокруг образовательного учреждения, положительно влияет на здоровье людей, радует глаз, но и способствует эстетическому воспитанию школьников, поэтому со временем организация пришкольного участка становится все более необходима.


